

4月2日，当家住在桐柏路的杨先生拿出刚买来的800元一斤的“新茶”款待朋友时，被当头泼了一盆冷水，朋友称他上当了，买的不是真正的新茶，而是陈茶翻新的，这种茶，市场价每斤也就几十元钱。

近日，记者在郑州街头茶店及茶叶批发市场采访时发现，目前新茶上市量特别少，如果有的商家称可以大批量从他那儿购买时，十有八九都是陈茶充新，或以次充好。专家称，有的茶叶中尽管有新茶，但量都比较少，很多都是在隔年陈货中添加一些新茶。

□晚报记者 吴军 李亚洁/文
晚报记者 马健/图



新茶泡出后，色香味等各方面都与陈茶有明显区别。

满街“新茶上市”，能信几分？

记者走访时发现，目前新茶上市量较少，很多都是“陈茶充新”

走访

工人路某茶叶店

新茶很快上市，每斤价格最少在600元

4月2日，记者在工人路、汝河路走访时，发现多家茶叶店门前都挂有“新茶上市”的招牌。

在工人路一家茶叶店，记者称想买点新茶，一女士表示，新茶还没到，而且价格较高，“去年的茶味道也不错，你

看，我们就剩这一点了，你如果要的话，可以优惠，比买新茶便宜多了。”她从冰柜里拿出了一些暗绿色的茶，说是信阳毛尖，原来一斤要卖680元，现在新茶马上来了，由于出茶量比较小，肯定会比较贵，再过半个月，价格就落下来了。”

古玩城北区茶叶市场

炒制方法不同，同级别的茶价格分7个等级

在古玩城北区的茶叶市场，记者走访了10多户商贩，发现虽然同是新茶，要价却相差很大。比如有些品质不太好的，每斤要80元，而同等级的陈茶价格仅为

40元；品质较好的新茶价格为每斤400元，而同等级的陈茶为300元多点，商家说还有优惠的余地。

然而，也有同级别的茶价格相差悬殊的。拿

茶叶识别之一闻二看三品

张建国表示，龙井的茶叶具有扁、平、滑的特征，且外观呈黄绿色；而信阳毛尖则呈针形，茶条较直，灰绿色，白毫小而多；依他的经验，优质的信阳毛尖应无黄片，无碎末，茶条纤细而均

匀，呈灰绿色。

在茶叶市场经营多年的几位老店主，也提供了一些茶叶辨别的一些技巧，买茶要做到一闻二看三品。一闻即是辨味法：好茶特别是新鲜茶叶，都有一股自然的茶叶清香气味，

似兰花或茉莉花香，闻起来心旷神怡；二看即是观色法：新茶颜色鲜、绿意明显，陈茶则色泽发暗、发黑，绿意明显比新茶差；三品就是品尝法：新茶香味浓郁，新鲜自然，陈茶香味偏淡，缺少鲜味。

本报帮您团购正宗新茶

如果您想购买新茶，可致电本报88创富热线0371-67655388报名，把您想购买茶叶的种类、价位等登记一下，并留下联系方式，本报将联合六山茶庄、千佛茗茶等茶店为您提供质优价廉的产品。

国际减肥知名品牌值得信赖

美宝莲(蜂姿)
MEIBALLINE

Emilia是现在风靡全球的美女模特，在秀大素有女神之称。Emilia完美身材的秘密，一直可是众人瞩目的热点。一晚Emilia在健身房训练的三者，可是随着知名度的提高，她的身材变得清瘦的，美的惊心动魄。Emilia不声不响的健身达人，反而在各种宴会从来不动口的她竟然大吃了起来，让大家很惊讶……

在上《ELLA》杂志预告的时候，丸李选择了自己拍摄高裸。原来她接受了美国关节塑身中心的塑身计划，每日一次，每次分钟，不节食，不运动，不反弹，美宝莲诠释新一代的简单塑身法。没想到一个月逆袭了坦腹！

高品质 低价位
每盒仅管 10 元
XX效减肥·性感体验
20天燃脂减重·快速瘦身
买一赠一 欲购从速
20天减出火辣身材

减肥不反弹首选美宝莲
排油清宿便还是美宝莲

4天，让你排毒养颜，气色好！
8天，让你腰型变细，感觉妙！
20天，让你美腿长，臀部翘！
3周燃脂，让你减肥成功，不反弹！

购买时请认准此包装及生产日期
07年2月份以后→

美国美宝莲国际诚招药店经销
0371-67128790 (市内免费送货)

现在上市的是真的新茶？

3月20日就上市的，十有八九是假的，可能是“以旧充新”

4月3日，记者见到了刚刚从信阳采购新茶回来的袁建梅女士，她是郑州老牌茶庄“六山茶庄”的主人。她告诉记者，新茶有很多种，而且成熟期和上市期都不一样，价格和产量也有所区别。现在上市的信阳毛尖，实为“明前茶”，即清明节前

采摘的茶，它的上市时间一般在3月底或4月初。所以，市场上有的商家称3月20日就有新茶上市，这种说法不可信，十有八九都是假的，可能就是“以旧充新”。

4月初上市的就是人们常说的“雨前茶”，即清明以后谷雨之前采摘并加

有多少以次充好的新茶？

3月中下旬上市的“信阳毛尖”，大多是在信阳加工的外地茶

记者在走访茶商时了解到，目前市场上的绿茶主要有西湖龙井、碧螺春、信阳毛尖等。由于气候因素，南方的新茶上市时间比北方要早，像西湖龙井就比信阳毛尖要提前十几天。

对于那些在3月中下旬就早早上市的“信

阳毛尖”和“信阳茶”，原郑州市茶叶公司老职工张建国称，它们的原料多来自南方，说白了就是在信阳当地加工的茶，信阳当地人也只称之为“信阳茶”，而非“信阳毛尖”。可是，到了市场上就被一些不良茶商标榜为“信阳毛尖”，从中牟取暴利。张

建国称，新上市的“信阳毛尖”中也不乏用“保鲜茶”、“柳叶”等充当新茶的现象。所谓“保鲜茶”就是去年保管得很好的“春茶”，重新包装后，冒充新茶；而柳叶经过一定的工艺加工也可变成毛尖的样子，但喝起来的味道与真正的新茶有明显区别。